

Venga a nos el tu Reino

Hojita mensual, fundada por el P. Carlos Ferrís, S. J.,
dedicada a propagar la devoción al Sdo. Corazón
de Jesús y a anunciar los cultos que se celebren
en su Monumento Regional en Real de Gandía

Segunda época ❖ Gandía, enero de 1947 ❖ Núm. 236



Proyecto de retablo, en piedra Butsems, para el altar
de la Capilla del Monumento, dedicado al Inmaculado
Corazón de María. Su coste, puesto sobre camión, en
la fábrica de Barcelona, 5.965 pesetas

INTENCIÓN GENERAL DEL APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Aprobada y bendecida por su Santidad para el mes de febrero

Que la sociedad humana ore públicamente, para reconocer los derechos de Dios

Que Dios es supremo autor y dueño incuestionable de la sociedad humana, o civil, es doctrina católica, magníficamente expuesta e inculcada, particularmente por los últimos Pontífices León XIII y Pío XI; éste último en su Encíclica «Quas Primas», en que estableció la fiesta de Cristo Rey.

Este supremo dominio de Dios y de Jesucristo en la vida pública, debe de ser reconocido, en las Universidades, en las asociaciones, en las fábricas, en las Cámaras Legislativas, en los gobiernos, en los Congresos nacionales e internacionales. Estos derechos de Dios se reconocen y afirman, con la pública oración. Ya que en ella Dios es adorado y es reconocida la necesidad del auxilio y bendición divinos, para la pública prosperidad. Bendición y auxilio que principalmente impetran de Dios las oraciones públicas de los que tienen la representación de la sociedad civil.

El malhadado laicismo imperante, como peste mortífera ha conseguido infectar la sociedad moderna, y como terrible tétanos, le agarrota la boca, para que no ore.

De lo que se siguen en la sociedad civil funestísimos males. Porque con ese naturalismo, las magistraturas se apetecen, no por amor al prójimo y a la patria, sino por amor de la honra y el lucro; no se confía en el auxilio divino, sino más bien en la astucia y en la fuerza de las armas; y los individuos y las familias y la sociedad entera se gobiernan más con la violencia, que con autoridad fuerte y suave.

Nuestra generación sabe, por desgracia, demasiado a qué extremo de desastres han conducido a la sociedad aquellos gobernantes, que han querido gobernar sin Dios, o contra Dios.

Roguemos, pues, fervorosamente al Sdo. Corazón, para que aparte lejos de los pueblos la peste del laicismo, que no ora. Fomentemos con toda eficacia y magnificencia el culto al Sdo. Corazón en sus Monumentos públicos, que es hasta

ahora, la forma de culto más apropiado que la Iglesia ha encontrado, para testimoniarle su fe en su divina realeza, y sus derechos supremos sobre la sociedad civil; al mismo tiempo que es el medio más apto para conseguir hacer efectivos, cada día más, esos divinos derechos.

La fiesta del mes pasado, en el Monumento

Estuvo bien a Dios gracias. La celebraba de modo especial el pueblo de Beniarjó, con su anejo Beniflá. La semana anterior y aun la antevíspera llovió; hinchóse el río y les cortó el paso. Ellos rodearon por Gandía, y antes de las tres y media estaban en la Montaña del Sdo. Corazón, presididos por su Párroco don Fernando Peiró y acompañados de otros muchos fieles, de Real de Gandía, Benirredrá, Benipeixcar, con su señor Cura, Beniopa, Almoines, Bellreguart, Ador, Palma, Fuente Encarroz, etc. Notábase, no obstante, que en aquella misma hora había reunidas en Miramar muchas gentes piadosas, para asistir a la inauguración de la nueva iglesia, acto presidido y en que habló su Excelencia Rvdma. el señor Arzobispo.

Dirigió el rezo tradicional del Vía-Crucis el señor Párroco de Beniarjó y cantaron las estrofas, las Cantoras del mismo pueblo, a que contestaba toda la multitud. Hecha la adoración de las llagas, y subidos al zócalo o plataforma del Monumento el señor Cura de Beniarjó, el de Benipeixcar y el P. Barquero, éste, después de felicitar al pueblo de Beniarjó, por su concurrencia, a pesar de las circunstancias adversas, tuvo la plática o sermón sobre el Congreso Eucarístico Arciprestal de Gandía. Después de hacer notar la oportunidad y acierto de su Excelencia Rvdma. en comenzar la serie de los Congresos Arciprestales Eucarísticos por Gandía, por su abolengo eucarístico borjiano, y de describir el bello surcar del cielo del Arciprestazgo, por una avioneta del Aéreo Club de Valencia, que aquella mañana había derramado una lluvia copiosa de octavillas, anunciadoras del Congreso, sobre todo el valle de Gandía, explicó que era un congreso eucarístico y cómo debíamos cooperar a él, especialmente los devotos del Sdo. Corazón de Jesús y de su Monumento. Y a este propósito, refirió las palabras alentadoras, verdaderos mandatos, que había tenido la dicha de oír de labios de su Excelencia Rvdma. pocos días había, con ocasión de la Navidad. «Quiero, dijo S. E., que en el Congreso Euca-

rístico de Gandía, se hagan grandes cosas, en Palacio, en la Colegiata y en el Monumento»; y lo repitió por tres veces.

Terminado el discurso, se tuvo la acostumbrada rifa gratuita, entre los asistentes. Y luego un grupo de seis niñas de Beniarjó, dijeron preciosas poesías de Muñoz y Pabón y de Lope, al Niño Jesús, que sostenía en brazos el señor Cura. Lo hicieron tan bien, que involuntariamente pensaba uno en que eran paisanas de Ausias March, el gran poeta valenciano. Una tarde de tiempo espléndido, que terminó con la adoración del Niño entre alegres villancicos; y los acostumbrados vivas al Corazón de Cristo Rey.

NOTICIAS

Gracias a un donativo del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, D. Ramón Laporta Girón, ya ha podido el Monumento adquirir, los terrenos de su derecha, tal como lo miramos, en buenas condiciones. Con lo que el Monumento, podrá admitir las mejoras y ensanches convenientes.

El Congreso Eucarístico del Arciprestazgo de Gandía, comenzó espléndidamente el día 1.º, con funciones religiosas muy concurridas en todas las iglesias del Distrito. En la Colegiata de Gandía, por la tarde, se agolpaba la gente; el señor Abad habló durante una hora. También en Palacio resultó brillante, la función; se celebraba la del titular de la Compañía; el sermón del P. Igartua una pieza bellísima y fervorosa, cuyo final fué una arenga inflamada en pro del Congreso Eucarístico; en Jaraco predicó el P. Antonio Viñamata, S. J., etc.

Surge un nuevo Monumento público al Sdo. Corazón de Jesús en Ibiza. No es que esté ya levantado. Pero es seguro, que pronto lo estará. Recordarán nuestros lectores que la Asamblea Diocesana de Ibiza del Apostolado de la Oración, secundando los deseos del Prelado, acordó la erección de un Monumento público al Sdo. Corazón. A los pocos meses, el Boletín Oficial de la Diócesis ordenaba la colecta, con ese fin, en todas las Parroquias de la Isla. El día 29 del próximo pasado diciembre, púsose ya la primera piedra, en el «Puig de Na Ribas», que desde ahora, dice el señor Obispo en su Circular, debe llamarse «Puig del Sagrat Cor». El Arquitecto señor Moragues, debe entregarlo terminado, el 10 de mayo próximo. Y la inauguración está

señalada, para el día 1.º de junio, dominica de la Sma. Trinidad. Es una obra en que el prelado de Ibiza, Excmo. señor don Antonio Cardona Riera, ha puesto todo el entusiasmo y cariño, que su devoción al Sdo. Corazón de Jesús le inspira. Ibiza tendrá un bello y bien situado Monumento al Sdo. Corazón, «que en breve debe convertirse», son palabras del Prelado, en la precitada Circular, «en un potente foco de espiritualidad, que irradiando por todos los pueblos de la Diócesis, incluso los más lejanos, produzca, con las bendiciones y gracias que derrame el Sdo. Corazón, una general renovación de la piedad de los fieles.....»

Una gracia notable de S. Francisco de Borja. Una señora de Gandía, enferma y operada de cáncer, había hecho fervorosamente la Novena al Santo, ante una de las capillitas del mismo, que circulan por la ciudad. Contra el temor de los médicos, de que el enemigo reapareciera, el cáncer no ha reaparecido, después de más de un año. Los médicos lo juzgan prodigioso.

El Primer Viernes de diciembre, celebró la misa de comunión en el Monumento, el P. Barquero, a intención de Rosario Pellicer. Asistieron unas cincuenta personas.

Ya está amontonada la machaca, para el arreglo de la carretera del Monumento, que tan necesario era, sobre todo en este Año Jubilar del mismo. De aquí damos las gracias, a quien corresponde, por cuanto haya influido en ello nuestro ruego.

Muy en breve comenzará el arreglo, de la carretera de subida al Monumento.

Hay propósito de que para las próximas Fiestas Jubilares, esté construida la verja al rededor del Monumento.

Una carta de don Joaquín Ballester al Director de la Hojita VENGA A NOS EL TU REINO.

Gandía, 2 de enero de 1947

Rvdo. P Director de VENGA A NOS EL TU REINO

Aunque con algún retraso, me he enterado del comunicado aparecido en un periódico de la capital, el 12 del próximo pasado diciembre, sobre el Monumento Regional de Valencia al Sdo. Corazón de Jesús, en el que junto con un amor y celo plausibles, por la mejora de dicho Monumento, el comunicante anónimo padece un error, por falta de información, que como vocal de la Junta del Monumento, va ya para 27 años, estoy en condiciones y deseo esclarecer o rectificar.

Dice el comunicante que, dado que el Monumento erigido en Real de Gandía, no es «todo lo grandioso que corresponde al antiguo Reino de Valencia» que «sería mejor que cuando lo estimasen conveniente los representantes del Reino de Valencia, le erigieran (al Sdo. Corazón) uno digno de su grandeza (del Reino de Valencia) y digno de una ciudad (Valencia), que con su pía unción (sic) ha dado tantos días de esplendor al Sdo. Corazón».

A lo cual respondo que los representantes del Antiguo Reino de Valencia, sus tres Diputaciones de Valencia, Alicante y Castellón, con todas las Autoridades primarias, eclesiásticas, civiles y militares del mismo, *ya estimaron conveniente erigirle* uno reconstruido, aunque modesto, como ya se decía en el Acto de Consagración pero mejorado, respecto del primitivo, en el Real de Gandía. Lea el comunicante el Acto de Consagración, que en la tarde del 5 de julio de 1942, leyó el Excmo. señor don Rafael Cort, Presidente de la Diputación de Valencia, asistido de los otros dos Presidentes, y en que hablando constantemente en nombre de todo el Reino de Valencia, dice, dirigiéndose al Señor: «nos acercamos a este trono *que te hemos reedificado*, para pedirte perdón y que nos bendigas». Y mas adelante; «nos consagramos a tu servicio».

Nada digo de los acuerdos de las tres Diputaciones; y que los recursos económicos, de toda la Región Valenciana salieron. El Monumento, pues, de Real de Gandía, siquiera sea modesto, en lo material *hasta ahora*, es sin embargo, desde la tarde del 5 de julio de 1942, el Monumento del Reino de Valencia al Sdo. Corazón de Jesús. Es lo que me interesaba esclarecer, en honor de la verdad.

De V. afmo. s. s.

JOAQUÍN BALLESTER

Notas histórico-descriptivas de los principales Monumentos públicos al Sdo. Corazón de Jesús, en España

EL DE LA CURIA DE LA COMPAÑÍA DE JESÚS, EN ROMA

Notará el lector que el epígrafe no dice, como suele «en España». Porque el Monumento resañado no es de España. Sin embargo se publica en esta sección, porque ningún católico, ni menos los españoles, se sienten extranjeros en Roma, en la Roma papal.

Hace más de cuatro lustros, que se edificó en la ladera de una de las colinas de Roma, llamada Janículo, la Curia del Reverendo P. General de la Compañía de Jesús, con la amplitud que compete a una orden religiosa, extendida por todo el mundo y que consta de cerca de 29.000 individuos.

Detrás y a los lados de tan grande edificio, formando pendiente, hay un jardín, en cuya parte más elevada, con muy buena inspiración, se pensó erigir un sencillo, pero grande Monumento al Sdo. Corazón de Cristo, que por singular

providencia escogió a la Compañía de Jesús, para que propagara, por todo el mundo tan alentadora devoción. En el sitio más eminente y adecuado del jardín, sobre una graciosa azotea, se construyó una robusta plataforma semicircular, con su correspondiente balaustrada. Del centro surge un macizo basamento, sobre el que descansa un pedestal, que ostenta grabada esta Inscripción: «Salus tua Ego sum». Yo soy tu salud. Encima del cual, atrae las miradas y los corazones, una grande imagen de bronce del Sagrado Corazón de Jesús, de cinco metros de altura, obra del artista romano Mastrogiani, que desde 1924, domina todo aquel poético parage, con sus manos extendidas, la cabeza algo inclinada hacia delante; y ostentando en su pecho un corazón muy visible.



